

山东拓展中日地方经贸合作

# 百洋与伊藤忠合作再升级



为促进山东新旧动能加快转换，落实“双招双引”工作，山东省省长龚正率团出访日本，就开展中日经贸活动进行正式访问。在3月27日“青岛商务周”经贸活动中，日本最大贸易商社伊藤忠与中国技术密集型服务供应商百洋医药集团签署新的战略合作协议，双方将在医药、医美、人工智能、金融投资等领域深化合作。山东省省长龚正、山东省政府秘书长申长友、青岛市常务副市长薛庆国见证了此次签约。

## 医疗健康成中日地方经贸合作新亮点

中日两国作为世界上第二和第三大经济体，已形成全方位、宽领域、多层次的格局，共同推进经济全球化和贸易自由化。2018年以来，随着中日关系回归正轨，两国经贸合作意愿进一步提升：上半年，中日双边贸易额超1200亿美元；中国已经成为日本的第一大贸易伙伴、进口来源国和第二大出口市场；而日本也成为我国第二大贸易伙伴、出口对象国和进口来源国。

青岛是全国“一带一路”国家战略中唯一的“双定位”城市，是新亚欧大陆桥经济走廊主要节点城市和海上合作支点，口岸

多式联运与贸易物流通道优势，为全方位创新地方合作的新模式注入了新的生机，带动青岛成为中日地方经贸合作下的重要桥头堡。而借助这一地缘优势，越来越多的国际合作项目正在青岛展开。

百洋医药集团作为青岛医疗健康领域领先企业，近年来一直与日本医疗健康企业保持深度广泛的合作关系。作为中国健康门户企业，百洋致力于将国外优质的医疗健康产品、尖端技术和服务引入中国。此次与伊藤忠合作升级，双方合作的深度和广度都有较为可观的体现。

## 六大领域合作驱动大健康产业创新

2018年5月，在第七次中日韩领导人会议期间，百洋医药集团与伊藤忠已形成合作伙伴关系。为共同开拓中国、日本以及其他海外医药和健康市场，双方在六大合作领域开展合作，包括非处方药品(OTC等)、功能性化妆品、功能性食品等保健商品的销售领域；处方药品制造、销售领域；个人保健领域；尖端技术、新服务领域海外(全球)事业领域；共同投资事业领域。

为拓展合作内容、深化合作关系，根据最新达成的合作协议，双方在医药销售领域，将进一步扩大药品品类，在母婴、肝脏、肿瘤、心血管及消化器官领域的产品将列入双方优先协商的范围；在个人保健领域方面，将探讨和开发管理癌症患者和慢病患者的家庭医疗器具，同时在尖端技术、新

服务领域，双方将探讨健康信息银行(Healthcare Big Data)业务的开发。

此外，为聚集医疗健康领域的投资发展，实现双方合作利益的最大化，百洋与伊藤忠探讨设立及运营共同控股公司，快速推动双方资源全面整合，推动合作项目的落地。

百洋医药集团董事长付钢表示：“未来随着中国经济质量不断提高和对外开放步伐的加快，中日两国在大健康领域的合作空间会进一步打开，并有望成为两国经贸合作的重要增长点。百洋作为中国链接全球尖端医疗健康资源的门户，也将与更多的全球领先企业达成高质量合作，推动中国大健康产业的发展，让中国老百姓用上好技术和好产品，也让中国的好技术和好产品走向全球”。

